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Amateursport  -  Stopzettingen en fusies 

In de Commissie Sport van 2 februari 2022 stonden de impact van de coronacrisis op 
amateursportclubs en de ondersteuningsmaatregelen op de agenda. De minister gaf 
toelichting en keek uit naar de resultaten van een brede impactstudie door Sport 
Vlaanderen op het Vlaamse landschap van amateursportclubs.

Een van mijn vragen herhaal ik graag schriftelijk omdat ik er in de commissie geen 
afdoende antwoord op kreeg, terwijl deze cijfers toch al beschikbaar moeten zijn. Cijfers 
die vandaag al een belangrijke indicatie kunnen geven van de impact op de clubs.

1. Wat is het aantal amateursportclubs (alle disciplines) dat tot heden de werking 
stopzette de voorbije 2 jaar?

2. Hoeveel sportclubs zijn gefusioneerd?

3. Hoe verhouden die cijfers zich tot de jaren voorafgaand aan de coronapandemie?

https://www.vlaamsparlement.be/nl/parlementair-werk/commissies/commissievergaderingen/1598938/verslag/1600905
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Over de cijfers waar u naar polst zijn geen correcte gegevens of analyses beschikbaar. 
Sport Vlaanderen beschikt over een zeer uitgebreide database aan gegevens, maar houdt 
niet bij hoeveel clubs worden stopgezet of fusioneren, en wanneer. Op het moment dat 
een sportclub uit de sportdatabank verdwijnt, kan dat te maken hebben met een 
rechtzetting van een foutieve registratie in het verleden, met een fusie of met een 
effectieve stopzetting.

Eens de ledencijfers van de sportfederaties van 2021 zijn verwerkt (vanaf juni of juli), 
kunnen we op vlak van de leden wel evoluties gaan vaststellen. Momenteel lopen heel wat 
verschillende controles, door verschillende diensten van Sport Vlaanderen om de 
volledigheid en correctheid van de gegevens te waarborgen.

Daarnaast ontvang ik in maart de tussentijdse resultaten van het impactonderzoek van de 
Universiteit Gent. Dit onderzoek zal ons meer inzicht geven in de economische, financiële 
en organisatorische impact van de coronamaatregelen op de sportclubs. 

Net als u ben ik bezorgd om de impact van de coronacrisis op (delen van) de sportsector. 
Ik reken er dan ook op dat de twee bovenstaande analyses ons de nodige inzichten kunnen 
verschaffen om beleidsimpulsen te geven waar nodig.


